

## **Госдума одобрила в I чтении единые правила применения национального режима в госзакупках**

*Законопроект № 547583-8*

<https://sozd.duma.gov.ru/bill/547583-8>

Законопроект подготовлен Минфином РФ и направлен на регулирование вопросов предоставления национального режима и унификацию правил осуществления закупок при предоставлении национального режима при госзакупках и закупках госкомпаний.

Проектом документа предлагается закрепить в законе "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" равные права для поставщиков иностранных и отечественных товаров (работ, услуг). Предусматривается, что правительство будет устанавливать исключения из этого правила - например, устанавливать запрет на закупки иностранной продукции, обязывая заказчиков приобретать только отечественные товары без возможности замены их импортными аналогами. Также кабмин сможет устанавливать ограничения на закупки иностранных товаров, запрещая приобретение импортной продукции, если имеется заявка на российский товар, соответствующий условиям закупки. При исполнении контракта на поставку отечественной продукции ее нельзя будет заменить импортными аналогами.

Правительство также сможет устанавливать преимущества для российских товаров, включая снижение ценового предложения участников с отечественной продукцией на 15% при оценке заявок. В случае победы такого участника контракт будет заключен по его предложенной цене. При исполнении контракта на поставку российских товаров их нельзя будет заменить иностранными.

Аналогичные изменения предлагается внести и в закон № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" для стандартизации правил применения национального режима. Так, если правительство установит запрет на закупку иностранных товаров, то этот запрет будет распространяться и на сделки с единственным поставщиком. В случае ограничений на закупки импортных товаров будет использоваться механизм "второй лишней". Также

правительство РФ может предоставить преимущества отечественным товарам: при присвоении порядкового номера заявке с полностью отечественной продукцией ценовое предложение участника будет снижаться на 15%, включая проведение электронного аукциона. При победе этого участника контракт будет заключен по его предложенной цене.

При установлении запретов будут учитываться международные обязательства

Правительство РФ при установлении запрета, ограничения, преимущества учитывает международные обязательства России, в связи с чем не может устанавливать запрет, ограничение, преимущество в отношении товаров, работ, услуг, если Российской Федерацией заключен международный договор, согласно которому соответствующему иностранному государству предоставлен национальный режим. При этом кабмин сможет устанавливать запрет, ограничение, преимущество в случаях, когда соответствующий международный договор содержит положения (изъятия, исключения), при которых национальный режим не предоставляется.

Планируемые изменения могут вступить в силу с 1 января 2025 года и будут применяться к закупкам, объявленным с этой даты. Предполагается, что организации будут обязаны представить отчет об объеме закупок отечественных товаров в Единой информационной системе в соответствии документом до 1 февраля года, который следует за отчетным. Отчет будет составляться на основе информации из реестров договоров и контрактов. Правительство разработает требования к форме и содержанию отчета, а также определит порядок его формирования и размещения в системе.

---

## **Федеральному казначейству могут предоставить право доступа к ЕИС ГОЗ**

*Законопроект № 582006-8  
«О внесении изменения в статью 8-8  
Федерального закона «О государственном оборонном заказе»*

<https://sozd.duma.gov.ru/bill/582006-8>

Из пояснительной записки следует, что законопроект разработан в целях повышения эффективности деятельности Федерального казначейства в части осуществления полномочий по обеспечению предварительного и текущего контроля за ведением операций со средствами федерального бюджета в рамках выполнения гособоронзаказа.